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A bukovinai
\<} J ‘ >
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Csapataink a Suczawa folyóig* visszafoglalták Bukovinát — Az oroszok 
nagy veszteségei a duklai csatában — A németek harcai Varsó előtt

Minden reményünket meghaladó gyorsa­
sággal nyomul előre bukovinai hadseregünk, 
úgyszólván kergeti maga előtt az ellenséget, 
mely csak rövid ideig zsarnokoskodhatott a 
monarchia legkeletibb tartományában. — A 
nép, mely Ízelítőt kapott a moszkovita ura­
lomból, az öröm minden külső jelével fogad­
ja nagyszerű katonáinkat, akik visszahozzák 
Bukovina lakóinak a szabadságot, az élet és 
a tűzhely biztonságát. Minden nap uj vidé­
kek szabadulnak föl. Vezérkarunk mai jelen­
tése hírül adja, hogy csapataink Bukovina 
egész déli részét visszafoglalták: a beszter­
cei hágóktól a legkeletibb határszélig, a Su­
czawa határfolyóig minden talpalatnyi föld 
tiszta az orosztól. A hivatalos jelentés csak 
a keleti irányban operáló csapatok előnyomu­
lását említi föl, pedig hogy az az oszlop is 
előrehalad, mely Kirlibaba után Moldawát és 
Izvort vette birtokába, arról ékes bizonyságot 
tesz az a sietség, melylyel az oroszok a Se- 
reth folyóig, sőt azon túlra is visszavonul­
nak. Nem ok nélkül csomagolt össze az orosz 
kormányzó Czernowitzban és nem ok nélkül 
tette át székhelyét a beszarábiai határváros­
ba: Nowosielicába, ahol a háború elején egyik 
szép győzelmét aratta hadseregünk az oro­
szok fölött.

Meg fogjuk tudni nemsokára pozitív té­
nyek alakjában, hogy bukovinai offenzivánk 
pompás sikerei mennyiben befolyásolják az 
összlielyzetet. Dukla körül még tart a pozició- 
háboru, de az oroszok kénytelenek voltak itt 
abbanhagyni erőszakolt támadásaikat, me­
lyek sok ezer emberük feláldozása dacára is 
csak kudarcot hoztak nekik. — A Kárpátok 
északkeleti szorosain túl a mi csapataink elő­
nyomulása tervszerűen halad és csupán a te­
repviszonyok miatt nem vehet nagyobb len­
dületet. Nyugat-Galiciában és Dél-Lengyel- 
országban nem változott a helyzet. Ugyan­
ezt jelenti a német nagy vezérkar a Visztu­
lától nyugatra eső harctérről, de a német hi­
vatalos jelentések szűkszavúsága mögött ha­
talmas akciók rejlenek, amelyeknek arányai­
ról az entente hírforrásai tájékoztatnak és 
ugyanezek beszélnek arról is, hogy a német 
hadműveletek mind erősebben veszélyeztetik 
Varsót. A legészakibb hadszíntéren: a kelet-

Armyit azonban meg lehet állapítani, hogy 
Anglia csalódott abban a spekulációjában, 
hogy csaló tr ük kjével a semleges államokat 
Németország ellen sikerül majd uszítania. A 
semleges államok nem hajlandók a spadassin 
szerepére Anglia kedvéért, sőt nem lehetet­
len, hogy a mérgezett fegyver, melylyel a 
brit kalmár Németország ellen célzott, visz- 
szafelé sül el. A svédek már kellő módon meg 
bélyegzik Anglia betyár-politikáját.

Mai távirataink ezeket jelentik a háború 
eseményeiről:

Höfer jelentése
Budapest, február 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában 
az általános helyzet nem változott.

A Kárpátokban a1 harcok tovább folynak.
Bukovinát egészen a Suczawa folyóig 

megtisztítottuk az ellenségtől, amely némely 
helyen menekülésszerüen visszavonul. A la­
kosság ülönyomuló csapatainkat leírhatatlan 
örömmel üdvözli.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Csapataink
Suczawában

Burdujeni, február 10. A lakosság leírha­
tatlan örömujjongása közben ment végbe teg­
nap délelőtt 11 órakor élcsapatainknak, a 
honvédhuszároknak bevonulása Suczawába. 
A huszárokat lelkesült ovációkkal fogadták, a 
város lobogódiszt öltött. Délután 2 órakor vo­
nultak be utócsapataink. A lakosok az utcá­
kon megölelték és csókolták katonáinkat. A 
főutcákon szokatlan élénkség uralkodik. A 
város népe örömmel tárgyalja az eseménye­
ket. Az oroszok teljesen visszavonultak Czer- 
nowitz felé. Radautzban 200 mohamedán ka­
tonát hagytak hátra, hogy csapataink gyors 
előnyomulását föltartóztassák. Hatndban pé­
kig ,30 cserkeszt. Győzelmesen elöretörtető 
csapataink gyorsan meg fogják törni ezt az 
ellenállást. Kimpolung, Gurahumora és Sucza­
wa városok végleges birtokunkban vannak. — 
Délután több személyiség érkezett ide Czer-

porosz határon is nagyobbszabásu harcok nowitzből, akik közölték, hogy Evreinow 
fejlődtek ki, melyekről a hivatalos konunü- orosz kormányzó tegnap egész vezérkarával
niké azt jelenti, hogy normálisan folynak.

A belga-francia harctéren nincsenek je- sielicába. Csapataink Czernowitz ellen 
lentös események. Egyelőre az uj haditerület- múlnak.
ről: az angol vizekről nincs följegyezni való. Bukarest, február 10. (Magyar 1

és az egész helyőrséggel visszavonult Nowo-
nyo-

ávirati

Iroda.) Az itteni lapok jelentései megerősí­
tik, hogy az oroszok három irányban visz- 
szavomának Bukovinából. Suczawát már el­
hagyták és legközelebb Czernowitzot is ki­
ürítik.

A duklai csata
Budapest, február 10. A haditudósítók 

részleteket jelentenek a nyugati Kárpátokban 
folyó harcokról, melyekben az oroszok rend­
kívüli veszteségeket szenvednek. Az oroszok 
leghevesebben február 3-án délután támadtak 
s az ekkor kifejlődött kemény harcok február 
4-én estig tartottak. Az oroszok, akik át akar­
ták törni frontunkat, újra meg újra megro­
hanták a Rasztelik-hegyet, de minden táma­
dásuk összeomlott. Ágyúink tüzelése borzal­
mas pusztítást vitt véghez az ellenség sorai­
ban. Egyetlen hadosztályunk előtt 973 orosz 
halott feküdt. Egy orosz ezred három zászló- 
aljából ö—700 ember maradt meg. A 198-ik 
orosz gyalogezred teljesen tönkrement. Itte­
ni kommandónk az oroszok halottad és sebe­
sültjeit 3000 emberre becsüli.

Sajtóhaáiszállás, február 10. (A Nap.) A 
harcok centrumában, Dukla körül, reánk ked­
vező helyzetben stagnáció állott be. A kár­
páti események elé a legjobb reményekkel te­
kinthetünk.

Az Erdős Kárpátokban a szövetségesek 
ugrásszerűen haladnak előre. A harcot itt in­
kább a természeti akadályokkal kell folytatni.

Az oroszok rablásai
Krakó, február 10. A Now a Reforma je­

lenti, hogy Kelet-Galiciában a sok kastély kö­
zött, melyeket az oroszok kifosztottak, van a 
történelmi nevezetességű Podgorzc-kastély, 
melyet teljesen kiraboltak. A kastély annak 
idején a Sobieski királyi család tulajdona volt.

Az olasz nemzetiségű hadifoglyok
Róma, február 10. Az orosz kormány is­

mertté vált közlései szerint az olasz nemze­
tiségű osztrák-magyar hadifoglyok száma 
3227 ember.

Nincs fegyvere at orosznak
Berlin, február 10. A Vossische Zeitung 

jelenti, hogy Oroszországban a fegyverhiány 
veszedelmes méreteket öltött. Azokat a csa­
patokat, melyeket legújabban küldtek a harc­
vonalba, a krimi hadjáratból maradt fegyve­
rekkel szerelték föl, sőt számos csapatot ká­
vás puskákkal láttak el.
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■ mm.uv***



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. február 11.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, február 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A keletporoszországi határon folyó 
egyes külön ütközetek itt-ott nagyobb terje­
delmű harcokká fejlődnek ki. — Lefolyásuk 
mindenütt normális.

Lengyelországban a Visztulától jobbra 
és balra változás nem állott be.

Az előnyomulás
Varsó felé

Berlin, február 10. A Localanzeiger-nek 
táviratozzák Hágából: A Daily Mail jelenti 
Péter várói, hogy az oroszok még mindig tart 
Iák magukat a Bzura- Rawka-szakaszon le­
vő állásaikban. A németeknek, még ha sikerül 
is az orosz arcvonalat keresztültörni, előbb 
néhány erdőn kell kereszttilvágniok, azután 
Varsó második védelmi vonalához érkeznek, 
amely erősebb, mint az első. Elonyomulásu 
kát nagy ügyességgel kezdték meg, azzal a 
céllal, hogy az erdőket elkerüljék. Ezért a 
Bolymow és Sucha közti fátlan vidéket vá­
lasztották. Itt óriási tömeg ágyút állítottak fel 
és megkísérelték áttörni az orosz falat.

A francia harctér
Berlin, február 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Csapataink az Argonneokban és a Vo- 
gézek nyugati lejtőjén, Bau de Sápinál és a 
Hlrzbach-I erdőben elért kisebb sikerein ki 
vül nincs jelenteni való.

Desclaux panamája
Frankfurt, február 10. A f rankfurter 

Zeitung jelenti Géniből: A Matin jelentése 
I szerint a Desclaux-ügy rövidesen ragy hullá­
mokat ver majd föl, mert egy uj személyiség, 
akiről ismételten volt szó az utóbbi napokban, 
bele van keverve a botrányba.

Anglia blokádja
Az oxfordi szabályzat a hamis lobogóról

Berlin, február 10. Angliának a semleges 
lobogókkal való vissazélése uralja a német 
sajtót. A Frankfurter Zeitung rámutat arra, 
hogy az Institut de droit international, a leg­
kiválóbb népjog-tudósok legelőkelőbb egyesü­
lete az egész világon, 1913-iki oxfordi ülése­
zése alatt tengeri hadijog szabályzatot dolgo­
zott ki, melynek 15-ik szakasza megtiltotta a 
hamis lobogók használatát és azt ,,moyen 
perfide et barbare“-nak nevezte.

A drágaság Angliában
London, február 10. A drágaság London­

ban tovább növekszik. A tejkereskedők 25 
százalékkal emelték az árakat. A szénárak 
három shillinggel emelkedtek. A gabonaárak 
naponta emelkednek.

A svédek Anglia ellen
Stockholm, február 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A svéd lapok élesen kikelnek Anglia 
ellen, a semleges lobogóval való visszaélése 
miatt. Az Aftenbladed azt írja az angol admi- 
ralitás rendeletéről, hogy az éppen olyan, 
mintha valaki idegen útlevelet, vagy lopott 
névjegyet használna. Ilyenformán — írja a 
lap — semmisem gátolhatja Angliát abban, 
hogy svéd lobogó alatt ágyukat vigyen a ha­
jóin és ágyutiizzel támadjon a német hadi­
hajókra.

Harc
a belga tengerpartért]

Hága, február 10. (Magyar Távirati Iro 
da.) A belga tengerparton Westendetől La 
Basséeig a harc egyre élénkebb. A szövetsé­
gesek a német admiralitás által bejelentett 
február 18-iki terminusra való tekintettel 
minden erejüket megfeszítik, hogy a belga 
tengerpartot hatalmukba kerítsék.

Joffre optimizmusa
Berlin, február 10. A Localanzeiger je 

lenti Géniből: Joffre-nak egy ifjúkori barátja 
elbeszélte, hogy a francia generalisszimusz 
miként fogta fel január végén az összhelyze- 
tet. Joffre azzal a megjegyzéssel ismerte be 
a Soissonsnál szenvedett francia vereséget, 
hogy a barometer ott Franciaország ellen dön­
tött. A Charleroinál szenvedett vereség egy 
sereg tehetségtelen hadtestparancsnok haza­
küldésére vezetett, ami nagy szerencsét jelen­
tett. Hasonló optimizmussal beszélt Joffre tü­
relmi szisztémájának sikeréről is, azonban 
nyomban késznek nyilatkozott arra, hogy egy 
jobb haditerv szerzőjének átengedi a hadse­
reg vezetését. A harminchat órás elkeseredett 
harc Bagatelle környékén az Argonneokban 
különösen hasznos területnyerést eredménye­
zett a támadóknak.

A Salm-Salm hercegi párt elfogták
Berlin, február 10. Madridból érkezett 

távirat jelenti, hogy Salm-Salm herceg és fe­
lesége, akik két napig Madridban tartózkod­
tak, Gibraltárba utaztak, ahol mint hadifog­
lyokat kezelték őket. Az angolok Spanyolor­
szágból Marokkóba tervezett kéjutazásuk 
közben elfogták őket.

Hogyan készítette elő 
Anglia a háborút?
Berlin, február 10. — Harnack tanár a 

Tägliche Rundschau-ban újra lenyomatta a 
John Bull angol folyóirat 1912. augusztus hó 
3-iki számában megjelent cikket, amely meg­
jósolta a Németországgal való háborút. Har 
nack a következő megjegyzést fiizi a cikk­
hez: Anglia már két évvel a háború előtt el 
volt tökélve, hogy a fehér fajnak a színesei\ 
kel szemben való minden szolidaritását meg­
tagadja, csakhogy Németországot legyűrje.
Itt áll ez, tehát Anglia kezdte a háborút. — 
Meglepetésben csak akkor részesített bennün­
ket, amikor egyidejűleg megkezdte a hazug­
ságok és rágalmazások világraszóló hadjá­
ratát. Meg kell vallanunk, hogy ez jobban 
meglepett bennünket, mint maga a hadüzenet. 
Még mindig nem tudunk szólni erről a pokoli 
jelenségről, habár fölháborodásunk már régen 
helyet adott utálatunknak.

Az angolok veresége 
Mezopotámiában

Frankfurt, február 10. A Frankfurter] 
Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Az angol 
csapatok Mezopotámiában, Amatától észak­
ra, súlyos vereségeket szenvedtek a törökök­
től. Az angolok menekülésszerüen hagyták el I 
állásaikat, miután a török expediciós hadtest 
nagy veszteségeket okozott nekik. A törökök- j 
nek az Euphratesnél és a Tigrisnél elért si­
kerei kezdik éreztetni hatásukat az angol nyo- i 
más alatt álló délarab törzsekre. Ibn el Re- 
sidet, aki már előbb tartózkodás nélkül a 
törökökhöz csatlakozott, most Ibn el Saud I 
is követte, továbbá a monteficeiek legbefolyá­
sosabb törzse, valamint a muhamarai Hasaal \

fián sejk. Ez utóbbi három törzs képezte az 
angol befolyás legerősebb támaszát a perzsa 
öböl mentén. Angliától való elpártolásuk és 
csatlakozásuk Törökországhoz a legjelentő­
sebb sikerek közé tartozik.

Az angolgyülölet Egyptomban
Berlin, február 10. A Berliner Tageblatt 

egy konstantinápolyi jelentése megerősiti, 
hogy az angolok elleni gyűlölet Egyptomban 
mind hevesebb módon fokozódik. Kairóban az 
angolbarát újságok szerkesztőségeit elpusz­
tították.

Tanger kiürítése
Milano, február 10. Az Unione jelenti 

Madridból, hogy a francia hatóságok és az 
idegen konzulátusok kiűrit ették Tangert.

Pasics elmenekült 
Szerbiából

Athén, február 10. Az Akropolis jelenti, 
hogy Pasics szerb miniszterelnök nejével és 
két leányával Szalonikibe érkezett, mert a 
néphangulat miatt jónak látta eltávozni Szer­
biából. Pasics legközelebb Athénbe utazik. 
(P. Ll.)
Oroszország csábítja 

Görögországot
Athén, február 10. Az Embros cimii lap 

jelenti, hogy az athéni orosz követ azt az elő­
terjesztést tette Venizelos görög miniszterel­
nöknek, hogy Oroszország megengedi a gö­
rögöknek, hogy a kisázsiai partokon Brusz- 
száig terjeszkedjenek, ha Görögország Bulgá­
ria javára lemond Kelet-Macedóniái ól. — A 
görögök a szerb Macedóniából Monastirt és 
Doirant követelték, mint görögök lakta terü­
leteket. Görögországnak ezen igényeit Orosz­
ország elvben elismerte. — (Neues Wiener 
Journal.)

Portugália leszerel
Zürich, február 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Züricher Zeitung jelenti Lisszabon­
ból: Castro tábornok miniszterelnök elren­
delte a portugál mozgósítás beszüntetését.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: A vig özvegy, operett, 3 fel­
vonásban.

Korona-
Pfteeage

Ma utoljára t
mm Wt

Társadalmi dráma 3 lelvonásban.

Zivatar után szép idő
Vígjáték.

Pali a tisztaság őre
Bohózat.

Ä szerelem féltékenyit
Kacagtató.

Livogicó és környéke
Természeti szépségek.

Előadások este 5 órától folytatólagos bemenettel.

IBI
Rendes lielyftrak
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Háborús előadások 
a Szabad Iskolában

Boldlsár Kálmán dr. a magyarok déli 
harcairól

Ma este B o 1 cl i s á r Kálmán dr. tb. vá­
rosi tanácsnok tartott előadást a Szabad Is­
kolában „A régi magyarok déli harcairól“ s 
az előadás során végig ismertette mindazo­
kat a küzdelmeket, amelyeket véres har­
cokkal vívtak meg elődeink a Balkán félszi-
86 eÁ keleti császárság idejében még a po­
gány magyarok indultak hóditó hadjáratra 
Byzánc felé, később pedig a pogány törökök 
ellen mentek küzdelemre Konstantinápoly 
ellen. A balkáni népek között a magyaroké 
volt a hatalom szava, amikor egyfelől a ten­
gerig hatoltak Dalmáciában, másfelől pedig 
erős hadi védelmi vonalat alkottak a déli 
bánságokban. A törökvilág pusztításai után 
az elnéptelenedett magyar vidékekre idegen 
néptörzsek telepedték le, igy özönlötték el a 
déli vidékeket a szerbek, az erdélyi része­
ket az oláhok, az ország más részein pedig 
sváb telepek keletkeztek. Ennek a folyamat­
nak lett következménye nemzetiségeink föl- 
szaporodása, inig a szinmagyarság százezrei 
pusztultak el a véres harcokban, melyekben 
az európai népek kultúráját védték.

A nemzetiségek államisági törekvései­
nek és a jövendő balkáni politika irányának 
ismertetésével ért véget a történelmi elő­
adás, melyet a nagyszámú közönség nagy 
figyelemmel hallgatott.

Holnap, csütörtökön este 6 órakor B a 1- 
k á n y i Ede dr. városi tiszti orvos. tb. főor­
vos tart előadást a háborús járványokról, a 
melyek főleg a közelgő tavaszra való tekin­
tettel közelről érdeklik az embereket. A tí­
fusz, kolera, himlő-járvány veszélye, az el­
lenük való óvintézkedés ismertetése lesz a 
tárgya ennek a feltétlen érdeklődésre szá­
mot tartó előadásnak, amely a szokott he­
lyen, az ipartestület dísztermében (Siinnoffy- 
utca 1/c. szám, II. emelet) tartatik.

Ä debreceni segitő-akció
Kérelem

Az uj, 3500 beteg számára berendezett 
nyulasi kórházba egyre érkeznek az elcsi­
gázott, beteg katonák, akikről gondoskodni 
mindnyájunk kötelessége és érdeke.

Minthogy a kórházban már eddig mint­
egy kétezer beteg van, Debrecen netneslel- 
kii társadalmát kérem: legyen segítségünk - 
re abban a törekvésünkben, hogy ezeknek az 
érettünk szenvedő szegény katonáknak tel­
jes testi kényelmet és lelki felüdülést bizto­
síthassunk. Jó ételeket, cigarettát és olvasni­
valót (magvar és német folyóiratokat, ré­
gieket is) kívánnak a kiéhezett, kimerült ka­
tonák, borogató ruhára, fehérneműre (hasz­
nált is) van szükségük és Debrecen társa­
dalma bizonnyal nem fogja megtagadni kí­
vánságaikat, hanem szeretetének, hálájának 
jeleivel, szives adományaival enyhíteni fog­
ja szenvedésüket. Minden adományt a ka­
tonák nevében is hálás köszönettel hirlapi- 
lag nyugtázunk.

Az adományok, mivel a kórház messze 
van, lakásomra (Péterfia-utca 68.) külden­
dők. Debrecen, 1915. évi február hó 10-én. -- 
Weér György né főnök.

Téli ruhát a. katonáknak
A református egyház Csapó-utcai pa- 

rochiális köre által kiadott alsó ruhák var­
rásában a következő hölgyek vettek részt: 
Kövesdi Margit, Szabó Sándorné, Makaói 
Lajosné, Lápossy Erzsébet, Kiss Józsefné, 
özv. Parély Mihályné, Szabó Vilma, özv. 
Gulyás Károlyné, dr. Kerekes Lipótné és az 
I-ső gazdasági ismétlő iskola növendékei.

Téli felszerelési cikkeket adományoztak 
továbbá a katonák számára: Rauchberger 
Irén, Kiss Giziké, Nagy Mariska, Debreceni

gyermekmenhely szoboszlói telepe, Miskol- 
czy Nándor, Fodor Emilné. d,r. Baltazár De- 
zsőné, Gavallér Márta, Gavallér Blanka, 
Nyárády Erzsébet, dr. Baltazár Dezső.

A katonák családjaiért
A katonák családjainak segélyezésére 

adakoztak: N. N. 1, Kovács Julia 2, Szabó 
Lajosné 6, Varga Ilona 1, Debreczeni Jó­
zsefné 1, Nagy Istvánná 1. Dóró Dezsőné 1, 
1 arnay Qáborné 1, Állami építészeti hivatal 
76, Wagner Erzsébet 1, Leffler Károly 20, 
Németh Erzsiké 2, N. N. 2, Pallav I-ajosné 1 
korona.

HÍREK
*

Kattowitz-Lodz-Debrecen
*

Ha egy fényes tollú, ragyogó fantáziájú 
iró egy szép regényében találnék egy olyan 
jelenetnek a leírását, mint amilyet itt próbá­
lok majd leírni, mosolyognánk rajta.

Ha érthetően tudnám leirni, érdekes há­
borús akta volna a jövőre.

A debreceni élelmezési állomásra (Ver- 
köstigungs-Station) megérkezik egy orosz 
fogoly-transzport. Szokás szerint elhelyez­
kednek és jó étvágygya! fogyasztják a gu­
lyást. Egy német birodalmi katona megy át 
a termen, valami hivatalos dologban és ter­
mészetes kíváncsisággal nézegeti a foglyo­
kat. Egyszer csak a nyüzsgő, zavaros han­
gok közé két egyforma kiáltás hangzik el:

— Szervusz kamerád! — és nyomban 
összeölelkezik két katona: egy porosz és egy 
orosz. Könyezve, meghatottan kérdezősköd­
nek egymás felől és aztán elválnak.

Magyarázat: a lodzi orosz fin és a kat- 
towitzi porosz fiú (mind a kettő mérnök) 
együtt jártak iskolába Kattowitzban, Német­
országban. És most találkoznak Magyaror­
szágon, Debrecenben. Az egyik fogoly, a má­
sik harcos. Megható véletlenje a sorsnak: 
Kattowitz—Lodz—Debrecen.

De már most képzeljük cl azt a helyze­
tet, ha a két jóbarát egy szuronyrohamnál ta­
lálkozik egymással . . . Dr. Szf.

Közös miniszteri tanácskozás Buda­
pesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Az oszt­
rák és a magyar kormány tagjai között ma 
délben a miniszterelnökségi palotában ta­
nácskozás kezdődött, melyen a magyar kor­
mány részéről Tisza István gróf miniszterel­
nök, Teleszky János, Harkányi János báró, 
Ghylldny Imre báró miniszterek, az osztrák 
kormány részéről pedig Engel, Zenker és 
Schuster miniszterek vettek részt. A tanács­
kozás rövid megszakítással egész nap tartott 
és késő este ért véget. A résztvevőket Tisza 
ebédre vendégül látta. Georgi báró Landwehr- 
miniszter külön tanácskozott Hazai Samu bá­
ró honvédelmi miniszterrel s e tanácskozás­
ba a szakelőadókat is bevonták. Georgi báró 
este Becsbe utazott, de pénteken visszajön 
Budapestre és akkor folytatják a tárgyalá­
sokat.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Fischer Antal 39. gyalogezredbeli had­
nagynak az ellenséggel szemben tanúsított 
vitéz magatartása elismeréséül a katonai ér­
demkereszt 3. osztályát a hadi ékitménynyel 
adományozta, továbbá megparancsolta, hogy 
H e r d i t z k y Jenő 39. gyalogezredbeli had­
nagynak és É g r y Miklós 39. gyalogezred­
beli tartalékos hadnagynak az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz magatartásukért a 
legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék. — 
A király Strausz Károly 7. huszárezred- 
beli főpatkolómesternek és Steiner Ar­

nold 7. huszárezredbeli I. osztályú számvivő 
altisztnek az ellenséggel szemben kiváló 
szolgálata elismeréséül a koronás ezüst ér­
demkeresztet a vitézségi érem szalagján 
adományozta.

— A hadi adó. A városi adóhivatal a kö­
vetkező hirdetményt teszi közzé: A hadse­
gélyezés céljaira a jövedelem adónak ideig­
lenes életbeléptetéséről szóló 1914. évi 
XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 
1914. évi 149,700. sz. pénzügyminiszteri uta­
sítás 33. §-a értelmében felhivatnak azok a 
szolgálatadók, természetes és jogi szemé­
lyek, kik egy egyén részére 15,000 koronát 
meghaladó illetmény vagy nyugdíj ellátás 
kifizetésére vannak kötelezve, hogy az illet­
ményre vagy ellátásra jogosítottakról a név, 
lakás, foglalkozás, valamint az illetmények 
összegének egyenkénti megjelölésével a név­
jegyzéket és az illetmény jegyzéket azonnal 
készítsék el és azt a városi adóhivatalnál az 
1909. évi X. t.-c. 70. §-ában foglalt jogkövet­
kezmények terhe alatt 1915. évi február hó 
15-ig adják be. A nyomtatványokat és felvi­
lágosításokat a városi adóhivatal adja.

— Vörös Kereszt díszjelvény egy hajdú- 
megyei földbirtokosnak. Ferenc Salva- 
t o r főherceg, a monarchia Vörös Kereszt 
egyleteinek fővédnök helyettese, 1915. ja­

nuár 20-án kelt legmagasabb kéziratával 
Forray József hajdumegyei földbirtokos­
nak a Vörös Kereszt körül szerzett érdemek 
elismerésére alakított II. osztályú diszjel- 
vényt adományozta.

— Az aranyhaju szfinksz előadásaihoz 
jegyek előre válthatók az Urániában. — Te­
lefon 12—51.

Debreeiem legon-gyabb, Ug®16k*16 >b
ECTHAl-ÍÉl. - TELEFON 18-81.

CSÜTÖRTÖKÖN ftfruér hó I l-cn.
PÉNTEKEN oo fgbruér *»«
SZOMBATON o hó 13-én.
VASÁRNAP OO nct»r»<r hó l«-én

A budapesti 
diadalmas sikere 

után a vidéken első­
nek az Uránia mutatja be.

AZ
ARANYHAJU

SZFINKSZ
Regény az éjszakából, mozi- 

dráma 5 felvonásban. Irta: 
Herczeg rcrenc. A fel­

vételeket az Uher- 
gyár készítette

A darab főszereplői:

P. MARKUS EMÍLIA
DÉSY ZOLTÁN
VIRÁNYI SÁNDOR
KORINAI RICHARD

Az előadások pontosan 3,
7 és O őrekor kezdődnek.

Nem folvtetólaoos bemenet.

Rendes helyárak.
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— A közönség liszt-szükségletének meg 
állapítása. Rostás István rendőrfőkapitány a 
következő felhívást intézi a közönséghez:

Amidőn ezúton értesítem a város lakos­
ságát, hogy a nagy méltóságú m. kir. Bel ügy­
es Földmiveléstigyi minisztérium Bomahmy 
Elemér főispán, miniszteri biztos ur omélto- 
ságát az esetleg előállható liszt-. llletve 
nyérhiány megszüntetése érdekében rendkí­
vüli intézkedések megtételére hatalmazta tel, 
és ezen felhatalmazás alapján a _főispán ur 
utasítására a rendőrhatóság a varos lakos­
ságának liszt-szükségletét a PO kárórség tag-
jainak igénybevételével, hazról-hazra jarva,
nec7Piri;i_felhívom a varos lakosságát,
hogy a rendőrhatóságot és ,11°1?í*íőrs^t 
ezen nagy, a város lakossága érdekében to - 
tétlő munkájában részesítse minden tekintet­
ben jóakaratai támogatásában és mindenki, 
ió! felfogott saját érdekében a sztikseges ada- 
tokat az összeírást végző rendőri közegek 
nek és polgárőröknek bocsássa rendelkezé­
sére annyival is inkább, mive mindazok el­
len, akik az összeírást teljesítő rendőri kö­
zegeknek és polgárőröknek hamis adatokat 
mondanak be, tehát a hatóságot félrevezetik, 
avagy ezen munkájában bármi tekintetben is 
akadályozzák, a megtorló eljárás minden 
egyes esetben folyamatba tétetik.

A nemzetünkre kényszeritett világhá­
ború nemcsak a harctéren küzdő hadsereg 
áldozatait és munkásságát igényli, de mindien 
egyes polgártól idehaza is megköveteli, Iwgy 
a saját és a köz érdekében áldozatokat hoz­
zon. Amint eddig a nemzet hazafiasságának 
és áldozatkészségének oly számos és fényes 
tanujelét adta, elvárja a hatóság a város ha­
zafias közönségétől, hogy annál inkább ele­
get tesz e felhívásnak, mivel leien esetben 
nem áldozatról, hanem mindenkinek saját 
és családja érdeke megvédéséről van szó.

A Vörös Kereszt Egylet elnöksége ez 
utón kéri fel mindazon úrnőket, kik sebesült- 
jeinknél kötözést díjtalanul hajlandók végez­
ni, jelentkezzenek Somossy László egyleti 
titkár-pénztárnoknál.

Márkus Emília az Urániában. Ma es­
te mutatjá be az Uránia mozgószinház a leg­
nagyobb sikert! magyar filmalkotást: „Az 
arany,halu szfinksz“ cimü mozidrámát, mely­
ben a fő női szerepet P. Márkus Emilia, a-to 
férfi szerepeket pedig a debreceni közönség 
kedvelt két színésze, Deésy Alfréd és Virá­
nyi Sándor alakítják.

_ Hősök halála. Sztan László havas- 
nagyfalui (Kolozsmegye) illetőségű 81. gya­
logezredbe! közlegény meghalt a nyulasi uj 
barakkban; temetése február 11-én délelőtt 
fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halot­
tasházából. — Morkó István mioncyci 
(Galicia) illetőségű 3. ulánusezredbeli köz 
legény meghalt a nyulasi uj barakkban; te­
metése február 11-én délelőtt 10 órakor.

— „A világháború okiratai“ gyűjtőcím 
alatt jelent meg a könyvpiacon a német Fe- 
hérkönyv. Az osztrák-magyar Vöröskönyv­
nek szinte kiegészítő részét képezi a német 
Fehérkönyv, amely hiteles okmányszeriiség- 
gel világítja meg a világháború kitörésének 
indító okait. Az okmányok elénk varázsolják 
a júliusi izgalmas napokat, megvilágítják azt 
a gonosz aknamunkát, amellyel az ellenséges 
dilomácia ellenünk tört. Egyik legérdekesebb 
okmánya a német Fehérkönyvnek az 1914. 
augusztus 3-án a birodalmi gyűlés elé ter­
jesztett emlékirat, amely bepillantást nyújt 
az entente-diplomácia boszorkánykonyhá­
jába. A könyv rendkívül csinos előállításban 
bármely könyvkereskedésben 40 fillérért 
kapható.

Benzinmotorok helyett gőzgépek. A
benzin árának tetemes megdrágulása ^és 
emellett beszerzésének megnehezülése foly­
tán mind több akadálya merül fel annak, 
hogy a benzinmotoros hajtóerőre berende­
zett üzemek zavartalanul fen tarthatók le­
gyenek. A bajon némileg segíteni lehetne az 
által, ha a beuzimnot or tulajdonosok a ben­
zinmotorokat kisegitésképen gőzgépekkel 
helyettesítenék. Mlnthögy azonban sok’ he-

Ivütt a hatályban levő helyhatósági szabály­
rendeletek a gőzgépek felállítását a község 
belterületén, vagi’ egyáltalán tiltják vagy pe 
dig olyan feltételekhez kötik, amelyek a mo­
torok ilyetén helyettesítését lehetetlenné te­
szik vagy nagyon megnehezít k a kereske 
delmi miniszter most arról értesítette a 
reskedelmi- és iparkamarát, hogy a varme­
gyei és városi törvényhatóságokat a toi- 
vényhatóság területén érvényben levő tűz­
rendészet! és építési szabályrendeletek ide­
vágó rendelkezései oly alkalmazására utasi 
tóttá, hogy a háború által megkövetelt ezen 
kisegítő eszköz foganatositasánal csakis a 
ttizrendészeti érdekek múlhatatlan megvé­
dése szempontjából elengedhetetlennek mu­
tatkozó intézkedések követeltessenek meg 
és ily módon a benzinmotoroknak gőzgépek­
kel való helyettesítése kivételesen lehetove 
váljék.

'---- *

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIKA
Próbaüveg 40 Illlér.
- Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

n«breccsn. Piac-utca 30. sí.

NYILTTÉK*)
Az orosz betörés alkalmával előállott 

vaanH ára és podgyás* károk elintézé­
sére ajánlom hivatalomat.

É hivatal csak eredmény esetén kap 
mérsékelt jutalékot, külömben az egész el­
járás dij- és költségmentes. A követelés be 
hajtása körül felmerült kiadást ezen iroda
fedezi. , ,Forduljanak bizalommal az összes ok­
mányok beküldése mellett „Első buda­
pesti reklamáló Irodához“ tulajdonos: 
Stermann Ignácz Budapest, V., Vilmos
osiazir-út 66. szám.

Héber nyelvű levelekre is válaszolunk.

Zufolge des russischen Einbruches ent­
standene Waren und Gepäck Schäden 
lassen Sie durch das seit 23 Jahren beste­
hende Reklamationsamt: Ignáz Stermann 
Budapest, V., Vilmos császár-ót 66. 
eintreiben.

Bel Besultatloslgkelt ganz Spesen-
llTOia* Übergeben Sie mit vollem Vertrauen 
alle Dokumente an obiges Unternehmen.

Auch hebräische Briefe werden be­
antwortet.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Siéuvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

2 3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
jános-utca 16. szám.

Két angrosHsta
segéd felvétetik Klein 
Ignácz nagykereskedésé­
ben azonnali belépésre. 
Jelentkezhetni lehet a 
délutáni órákban.____

Tábori
postai bélyegzővel lebé­
lyegzett borítékért vagy 
levelezőlapért darabon­
ként 5 fillért űzetek.
Kólcsey-utca 18.______

8ZB6BM PAPBIKA-
SSffXÄ
JENŐ fűszer-és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez. ______

Széna-eladás.
100 — 120 mázsa első­
rendű széna és sarju 
van eladó a Diószegi- 
utón. Értesítést ad szí­
vességből Molnár Lu­
kács ura városház alatti 
holtjában.
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m jr nyme r yoDinytarx fyny-i 
oyD^yn .fy-ijyii ix toűx fytDyjD^iytDJix 
tjn lyixty iyryn ajonerx xh 
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BUDAPESTEK BEKLAMATIONSAMT, 

1QNÁTZ STERMANN 
BUDAPEST, V,, VILMOS CSASZARÚT 66

SSO (mapr) llOlll szántó fÖltf
Debreczenhez közel, 3-10 évre, akár egy bérlőin k, 
akár kis gazdákból alakult érdekeltségnek anonnal

kiadó.
Cím a kiadóhivatalban.

DEBEEGZEN,Kl3templomb&zár
hajdú vAbmbsye SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

iZSi^otit áiTflik.

Fee-Krém

Szájvíz

Üzemnagyobbitás folytán
nyomással i

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6‘—
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7 —

1000 színes levelező-lap . . . „ 5'20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 

mellett--------------- -—

HOFFMANN és KRONOVITZ
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget |

a Szerkesztőség.

KÖNYVMYOMDÁJÁBAN
DEBREOZEN, PIAOZ-UTCZA 49.

nogv azunncui nv__________________ ____ _______ —--------------—-------------------------------------
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a föpostával szemben.


